

第 19 屆第 7 次定期大會

書面質詢

潘

月

霞

副

議

長

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	建設處
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽章	

質 詢 事 項	<p>1. 鐵道局鐵路高架的必要性</p> <p>花蓮鐵路雙軌電氣化於年底即將動工，目前已知吉安在強烈爭取鐵路高架的計劃，本席在南區，也不斷在每次協調會中向鐵道局建議，鐵路高架的必要性。請縣府相關單位重視，花蓮鐵路高架的必要性，不但可以避免平交道的交通意外事故，還能有效提升交通的順暢性。更重要的是0303全台大停電，造成平交道升降異常，在台北榮總玉里分院前回堵長達40分鐘之久，如有緊急醫療搶救需求，試問，誰可以擔責。</p>
------------------	--

答 覆 事 項	<p>查交通部鐵道局辦理「花東地區鐵路雙軌電氣化計畫」，為配合地方需求於111年3月25日辦理「玉里榮民醫院平交道改善」土地用地取得及變更座談會，研擬設置公路立體化方式跨越平交道，以改善救護車於平交道停等時間，惟尚未取得共識，因事涉中央鐵路單位執行權責，本府將積極配合交通部鐵道局辦理相關改善。</p>
------------------	---

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	建設處
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽 章	

質 詢 事 項	<p>一、0323 花蓮大地震 次日縣長就率各相關局處到花蓮南區多處勘災，特別感謝縣長的細心及用心。這次地震玉興橋事件，也給予我們花蓮很震撼的經驗，花蓮縣境內，現有橋樑的健康總體檢，以及未來橋樑的設計，必須要有更謹慎的規劃，確保我們花蓮鄉親行車與交通的安全。</p> <p>二、美麗的鄉鎮聯絡道路【長富大橋】 長富大橋是一座很重要的鄉鎮聯絡道路，從玉里鎮長良通往富里鄉，白天綠意盎然很美麗，不過到了夜晚卻一片漆黑暗藏危機。該大橋缺乏照明，標線皆已模糊不清。請積極辦理相關設施，以提高用交通安全。還有長富大橋西側通往古風方向的排水系統，每到大雨該道路嚴重積水，影響來往車輛，更甚至無法通行。</p> <p>三、樂合國小前轉彎坡駁有如【考駕照】 玉里鎮樂合里山邊的一座小學，在前些日子參加該校運動會，由於與會校友非常熱烈，本席發現轉彎處會車相當危險，一個不小心就會栽落坡駁下，請建縣府協助盡速規劃改善工程。</p> <p>四、玉里鎮各里年久未改善 AC 路面 玉里鎮春日里 3、4 鄰路面顛簸、破損嚴重。玉里鎮長良里農路兩處，平日往來車輛頻繁，年久失修。玉里鎮源城里 10 鄰，路基沖刷，路面崩落。玉里鎮城東七街，管線修修補補，坑坑洞洞。玉里鎮三民里二處產業道路。</p>

答 覆 事 項	<p>一、本府每兩年度均會成立橋梁檢測契約(工期為兩年)，除例行性之橋梁全面檢測外，每當發生震度 5 級以上之地震或遭受颱風侵襲後，即會立即啓動特別檢測。在橋梁設計及施工中安全措施部分，亦有確實依據相關規範設計及施工，以確保橋梁結構符合使用需求，提供用路人安全、友善的道路設施。</p> <p>二、本府本年度已完成长富大橋西側引道路面改善及標線重新劃設。照明設施之部分，玉里鎮公所已提送工程概算書，所需經費 100 萬元，本府刻正檢討預算，研議補助事宜。另有關排水不良部分，將另擇期邀集相關單位與副議長會勘，以釐清原因及檢討改善方案。</p> <p>三、本府刻正辦理樂合國小前彎道改善設計工作，將儘速發包施工，預計於 9 月底前改善完成。</p> <p>四、玉里鎮春日里 3、4 鄰路面改善及城東七街路面改善，所需經費各別為 50 萬元(總計 100 萬元)，目前於檢討預算，研議改善事宜。</p>

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	建設處/農業處
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽章	

質 詢 事 項	<p>1. 玉里鎮各里年久未改善AC路面 玉里鎮春日里3、4鄰路面顛簸、破損嚴重。玉里鎮長良里農路兩處，平日往來車輛頻繁，年久失修。玉里鎮源城里10鄰，路基沖刷，路面崩落。玉里鎮城東七街，管線修修補補，坑坑洞洞。玉里鎮三民里二處產業道路。</p> <p>2. 用水安全與權利 玉里鎮春日里，每逢乾旱降雨量不足就容易缺水。玉里鎮觀音里赤科山農民反映，觀光季正值夏暑，降雨不足再加上觀光客用水量大增，常常會讓農民甚至無水灌溉。</p>
------------------	---

答 覆 事 項	<p>1. 感謝副議長對農路維護與農民缺水議題的關心，有關玉里鎮長良里、三民里等農路(產業道路)待改善部分，將擇期邀集副議長與相關單位現場會勘，確認位置地點、實際狀況及具體需求後研議辦理，以維民眾通行安全。</p> <p>2. 另春日里與觀音里赤科山夏季缺水問題，若農民有農業用灌溉蓄水池興建之需求(3戶以上)，可透過本府1999縣民熱線、縣長親民時間或公所轉送等管道反應，受理後將儘速辦理；若僅為個人使用，仍可向行政院農業委員會水土保持局花蓮分局、農田水利署花蓮管理處直接申請補助，補助項目包含管路灌溉設施、調蓄設施(蓄水池)及調節控制設施等，視本身需求提出申請。</p>
------------------	---

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	建設處/地政處
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽 章	

質 詢 事 項	<p>◎玉里光復路與興國路排水溝侵佔百姓土地</p> <p>玉里光復路及興國路排水溝，於 30 多年前就侵佔到私人土地施設排水溝，土地所有權人要求恢復原狀，請權責單位回覆如何規劃遷移，在不影響排水系統下，還地於民。亦或是有其他方案可以解決避免再生民怨。</p>
------------------	--

答 覆 事 項	<ol style="list-style-type: none"> 111 年 4 月 29 日與副議長及地主現地會勘，該明渠為本府雨水下水道系統(B 排水分區，主要為中城里北區)由城東七街銜接玉水圳之水路，惟因現況無明顯土地界樁，尚無法判定該明渠是否占用鄰近私有土地。 本府將俟辦理土地鑑界後，釐清該明渠是否有占用情事，再續處後續事宜。
------------------	--

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	建設處/農業處
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽章	

質 詢 事 項	花蓮南區重要觀光景點赤科山及六十石山 疫情持續延燒，但推動花蓮南區的農業觀光刻不容緩，4/28 本席偕，觀光旅遊協會陳義豐理事長、鼎運旅遊集團的本燕玲副總、代理鎮長江東城、農觀課葉課長、玉溪農會蔡總幹事及張理事長、觀音里長陳金寶及赤科山社區發展協會林理事長及李總幹事，還有當地農民業者，一同事先準備即將到來的花季觀光，讓觀光遊客能有更友善的交通動線。請縣府相關局處協助克服，赤科山往來交通的落石排除以及轉彎處反光鏡的妥善，避免觀光季帶來的大量車潮，造成不幸的交通事故，降低遊客的體驗感受。
------------------	---

答 覆 事 項	感謝副議長對於赤柯山往來交通安全議題的關心，針對今年度金針花季已邀集各相關單位、農友於5月27(五)召開金針留花說明會，會中一併討論交通管制及道路改善問題。
------------------	--

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	農業處
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽章	

質 詢 事 項	<p>1.看天吃飯的農民好辛苦 花蓮中南區多數鄉親仰賴農業來維持生計，玉里、富里等南區稻米，還有西瓜與文旦，都是產值名列前茅的農作物，日前天候異常，高溫多雨，造成西瓜裂果，夏雪芒果無法結果，目前進入結果期的文旦預料收成、品質也不如往年，對此縣府農政單位應及早啟動應變措施，對於農民損失也要預先向中央呈報爭取，減少農民損失。目前爭取中央補助西瓜農每公頃6萬及夏雪芒果每公頃9萬，其餘農作物災損，請縣府農政單位即刻啟動應變。</p> <p>2.花蓮南區四鄉鎮有好多好多年久失修的農路 疫情衝了整個大環境，但農民依然努力經營賴以為生的農業，守護農路，在玉里東豐里的竹林農路路基毀損、顛簸不平，年久失修，農民很辛苦的經營，希望縣府能夠給農民一條賴以為生的農路。</p>
------------------	--

答 覆 事 項	<p>感謝副議長的關心及指導，有關質詢事項，敬覆如下：</p> <p>一、本府積極辦理農業天然災害救助，協助受災農友儘早復耕復建：</p> <p>(一)因農損災害救助依中央規定，須由公所提報縣府，縣府始能組成勘災小組及進行後續相關作業。為避免農友權益受損，近期多日連續降雨或持續低溫，易使農作物受損或有遲發性災損發生，本府經函文及透過社群平台，請各鄉鎮市公所及基層農會宣導農友加強防災並注意農作物生長狀況，如有疑似災損，應儘速通本府。</p> <p>(二)為協助受災農友儘早復耕復建，本府接獲公所通報災損，旋即依農業天然災害救助辦法規定，邀集花蓮區農業改良場及農糧署東區分署組成勘災小組進行災情確認，並函報農委會爭取同意現金救助。本(111)年截至5月23日，已分別於3月1日、4月29日、5月9日、5月13日公告辦理「壽豐鄉高接梨穗111年1-2月低溫」、「玉里鎮、卓溪鄉、瑞穗鄉改良種芒果及玉里鎮西瓜111年2月下旬及3月下旬霪雨(遲發性)」、「瑞穗鄉西</p>
------------------	---

瓜111年2月下旬及3月下旬霪雨(遲發性)」、「花蓮市改良種芒果111年2月下旬及3月下旬霪雨(遲發性)」等4項農業天然災害現金救助。

二、農路(產業道路)改善一向為本府所重視，尤其是南區4鄉鎮，對於各地方需求包含東豐里竹林農路，持續投入經費辦理改善；本府預算編列亦逐年調升，110年預算已達1億3,000萬元，111年則已編列1億500萬元。另外在編號農路部分，亦積極協調行政院農業委員會水土保持局花蓮分局予以協助，提報爭取經費補助，未來仍將為提升農路行車舒適度與安全性而努力。

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	地政處
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽章	

質詢事項	台九線(蘇花改)協議價購民眾抗陳事件不斷上演國家重大交通建設的推動，鄉親及各界理當全力支持，但在花蓮卻頻頻上演鄉親抗陳事件，主要是因為土地及地上物徵收補償價格偏低。多年的疫情，造成通膨時代來臨，徵收補償的價格過低，讓被徵收戶無法接受，請縣府苦民所苦，好讓國家重大交通建設順利推動。
------	--

答覆項目	<p>一、依據土地徵收條例第11條規定：「需用土地人申請徵收土地或土地改良物前，除國防、交通或水利事業，因公共安全急需使用土地未及與所有權人協議者外，應先與所有權人協議價購或以其他方式取得；所有權人拒絕參與協議或經開會未能達成協議且無法以其他方式取得者，始得依本條例申請徵收。... 第一項協議價購，應由需用土地人依市價與所有權人協議。前項所稱市價，指市場正常交易價格。」；有關協議價購市價資訊之取得方式，依據內政部函釋，可參考政府相關公開資訊、不動產仲介業相關資訊或委由不動產估價師查估等3種取得市價管道，惟並非限制需用土地人應以前開3種管道為市價取得方式，無論以何種方式取得之市價資訊均可作為需用土地人與所有權人協議時之參考值。至需用土地人欲採何種價格與所有權人協議，屬其內部授權協議範圍，由需用土地人本於權責自行決定，故協議價購階段本府予以尊重。</p> <p>二、次依土地徵收條例第30條規定：「被徵收之土地，應按照徵收當期之市價補償其地價。在都市計畫區內之公共設施保留地，應按毗鄰非公共設施保留地之平均市價補償其地價。」；是以，土地徵收市價查估係依據土地徵收補償市價查估辦法規定辦理，其查估之市價需提本縣地價及標</p>
------	---

準地價評議委員會評定後提供需地機關作為徵收補償之依據。倘被徵收地主對於日後徵收補償價額有異議者，得於本府徵收公告期間屆滿之次日起 30 日內以書面向本府提出異議，本府再依規查處或提請地評會復議，不服復議結果者，得依法提起行政救濟。

- 三、至於地上物徵收補償係依據本縣興辦公共工程用地拆遷物拆遷補償救濟自治條例及相關地上物補償查估標準辦理查估，上揭自治條例及相關查估標準，本府前於 108 年 12 月 5 日及 109 年 1 月 9 日令頒修正，部份查估標準均有修正提高(例如：水稻、西瓜及人口遷移費等等)。該等查估標準前次修正僅 2 年餘，是否再次研修，業由本府各相關權責業務單位檢討中。
- 四、台九線玉里至富里拓寬工程用地目前尚在協議價購階段，後續倘進入徵收程序，本府將全力協助辦理。

花蓮縣議會書面質詢用紙 5/19

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	
質詢人	副議長 潘月霞	議長(或大會主席) 簽 章	

質 詢 事 項	問題：位於玉里鎮西邊街，早期日本時期遺留下來的神社遺址，當地居民亦或是觀光遊客發生意外的事件層出不窮，目前已知文化局已於109年提案至中央文資局，請回覆本席目前進度，即使經費尚未審議通過，是否有其他配套措施，避免同樣的意外不斷上演。強烈期盼中央到縣府必須重視地方文化古蹟，帶動地方觀光文化產業、共榮共好。
------------------	--

答 覆 事 項	<p>一、本局先於110年申請文化部文化資產局111年度「文化資產保存修復及管理維護計畫」(B類)補助經費案，惟文資局於110年12月回函本局，因補助經費來源「歷史與文化資產維護發展(第四期)計畫」目前已不足匡列支應，故暫緩補助，待本(111)年度視預算是否餘裕辦理。</p> <p>二、而考量木棧道於民國100年完成設置迄今已使用多年，為保障參訪民眾之安全，本局業已委請專業團隊進行現場勘查評估，經團隊勘查，木棧板長年戶外環境使用，確有陸續損壞之虞，建議以拆除既有棧道，改鋪設小碎石之方式，提升環境之友善與安全。後續本局將籌措金費，辦理鋪面改善工事。</p>
------------------	--

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	客家事務處
質詢人	潘月霞 副議長	議長(或大會主席) 簽章	張峻
質 詢 事 項	<p>客家文化結合觀光</p> <p>本席在日前受邀參加玉里鎮內客家歌謠班的開訓典禮，為了讓更多客家鄉親認同客家文化，利用音樂(客家歌謠)來讓鄉親們認識客家文化及學習客家語言，特別開設研習班，此一良善之舉，可以配合日前辦理的桐花小旅行還有在玉里客家生活館辦理的攝影展，一同結合，讓這樣的客家元素更貼進民眾，請客家事務處，再多多努力，在有限的經費預算內，是否能夠用更完善的計劃，再向中央爭取更多的計劃經費來執行。</p>		
答 覆 事 項	<p>有關歌謠補助，對於玉里客家歌謠社團的傳承與支持，縣長非常重視，本處會持續辦理。</p> <p>桐花小旅行部分，均係向中央(客家委員會)專案爭取，今年玉里鎮公所獲補助金額為最高額(上限 20 萬元)。今年因疫情影響，由各個鄉鎮公所視狀況個別執行，爾後將會徵詢各鄉鎮公所的意願，聯合行銷並一同結合辦理。</p>		

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	原住民行政處
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽 章	
質 詢 事 項	<p>原民族文化結合觀光</p> <p>日前本席受邀參加原住民相關文化活動，春日里的第七屆織羅葛鬱金季活動，織羅部落的族人，為了讓部落永續發展，帶動地方產業，特別結合部落傳統美食、文化導覽、農事體驗等地特色，推動發展地方觀光，以及馬太林第六屆傳統射箭競賽，透過傳統原住民射箭文化，傳承並永續發展；以上活動再再體現原住民文化的價值。在馬太林部落有一位大名鼎鼎的國際藝術家，優席夫。建議縣府相關局處規劃193線沿線藝術結合觀光，應力邀優席夫的作品在花蓮綻放吸引世界各地觀光客來到花蓮，來到玉里，進而推動縣府【慢・精・品・花蓮】。</p>		
答 覆 事 項	<p>謝謝副議長對原民族文化與觀光結合的指教，縣道193號北起本縣新城鄉三棧，南至玉里鎮新民，全長共計110.920公里，為目前台灣最長的縣道，在玉里鎮境內的193縣道上，規劃鐵馬自行車行程，可見搖曳生姿的金色阿勃勒、黃金稻浪、鳳凰花、小葉欖仁等縱谷絕美風情。沿線的德武(下德武、苓雅仔)、春日(織羅)、泰林(馬太林)、福音、松浦(洛合谷、滿自然、瑪谷達瓊)、觀音(督督爾、巴島力安)、高寮、鐵份(阿飛赫)、拿彌撒及哈拉灣等原住民部落，7-8月間的部落豐年祭，是本府長期支持推動文化扎根與傳承的重要祭儀。</p> <p>而玉里春日織羅葛鬱金季今年邁入第七屆，葛鬱金採收體驗、米彩繪、部落皇后咖啡藝術導覽，還可以吃到在地食材稻米、葛鬱金、箭筈、金多兒箭料的自然滋味，是我們感受原民族文化觀光的代表性活動之一。</p> <p>近年本府積極推廣花蓮咖啡，聘請專家從田間管理，到咖啡品質提升等，都有了長足進步。「2019花蓮縣原住民好評系列活動～洄瀾好咖 啡你莫屬」咖啡評鑑中，來自193縣道上自產精品咖啡的林菁川(古林咖啡)更獲得評審評</p>		

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	教育處/觀光處
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽章	

質 詢 事 項	<p>全中運帶來的觀光經濟</p> <p>4月13日在亞洲唯一的歐亞及非律賓板塊交界的橋上，迎接111年全國中等學校運動會大會的聖火。疫情嚴重，也造成許多賽事延期，不過在花蓮南區玉里的射箭賽程如期舉行，此一全國大型運動賽事，不僅能讓全國選手來到玉里，認識玉里，並能促進經濟。本席多年支持體育觀光，就是要營造花蓮是最愛運動的城市，期盼縣府能夠持續支持，玉里的八通關各項運動賽事，讓玉里的八通關有朝一日，能夠享譽國際。</p>
------------------	---

答 覆 事 項	<p>111年全中運雖然受到疫情嚴峻的影響，原訂於4月辦理的賽事，有15項比賽延至7月辦理，但是依舊不影響來自全國的選手、親友及觀賽人潮。</p> <p>預定賽會期間吸引1.2萬人參與，總推估可以增加本縣1億20萬元之經濟效益，有助於本縣飯店、觀光、餐飲及其他周邊產業經濟收入。</p> <p>本縣地形狹長，為平衡經濟發展，本次全中運特意將射箭比賽安排在玉里鎮，軟式網球安排在鳳林鎮，提供中南區鄉鎮經濟發展。</p> <p>為提供地方觀光經濟，相關運動賽事如能協助地方在地文化觀光發展，縣府將積極協助。</p>
------------------	---

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	觀光處
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽章	
質 詢 事 項	全中運帶來的觀光經濟運動觀光		
答 覆 事 項	<p>一、本處原訂 111 年 4 月 16 日晚間配合「中華民國 111 年全國中等學校運動會」於花蓮市東大門廣場辦理「選手之夜演唱會」，藉由邀請知名巨星級歌手現場演唱，鼓舞各參賽選手並推廣本縣運動觀光發展，惟 4 月 7 日因國內疫情嚴峻影響宣布延期舉辦。</p> <p>二、本處配合全中運舉行選手之夜演唱會，期吸引選手及家屬與各地遊客至花蓮參加欣賞賽事之同時，增加於花蓮停留時間並留宿，以進一步帶動市區金三角商圈、東大門夜市及眾多伴手禮業者商機，以提升本縣運動觀光整體經濟產值。</p>		

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	社會處/衛生局
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽章	
質 詢 事 項	<p>不可忽視疫情帶來嚴重的衝擊，根據日本統計，死亡個案大多是住在家養護機構的長者，縣府衛生單位，當務之急要提升長者的疫苗接種率，是否有規劃主動到安養機構為長者接種或其他措施，請回覆本席，目前對於長者接種率的規劃。還有花蓮南區，目前並沒有規劃防疫旅館，本席知道合法的旅館業在花蓮南區寥寥無幾，但身為染疫的民眾，為了不傳染給自己的家人，縣府相關局處，是否有規劃一個能夠安置此一類個案的處所。</p>		
答 覆 事 項	<p>1. 截至111年5月20日本縣機構長者第一、二劑及追加劑施打率分別為97%、87.7%、75.5%。</p> <p>2. 本縣針對機構長者新冠疫苗施打第一及二劑方式，採機構配合醫院入機構完成施打，追加劑施打方式可依循第一及二劑施打模式辦理，但因近日疫情影響，醫院醫護人力較吃緊，已向機構說明可自行媒合機構附近診所協助，若有遇困難機構，可由社會處造冊提供衛生局機構名單，協助媒合新冠合約院所入機構施打。</p> <p>3. 加強型防疫旅館為中央嚴重特殊傳染性肺炎集中檢疫場所工作指引規定辦理及增設，本縣現均以居家照護居多，如有民眾符合資格或需求，本局亦協助安置。</p>		

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	建設處
質詢人	潘副議長月霞	議長(或大會主席) 簽章	
質 詢 事 項	持續推動瑞穗溫泉區、安通溫泉區。		
答 覆 事 項	<p>瑞穗溫泉區</p> <p>1. 「瑞穗溫泉特定區主要計畫」自 93 年起推動迄今，新訂都市計畫之程序歷經 4 次內政部都市計畫委員會專案小組審查提出諸多待釐清解決事項，最終因開發區域涉及原住民基本法第 21 條原住民傳統領域，尚難取得原住民部落會議同意，暫緩辦理。</p> <p>2. 俟時機成熟及傳統領域區內原住民未有反對意見，再行評估是否重啟「瑞穗溫泉特定區計畫」。</p> <p>安通溫泉區</p> <p>1. 查安通溫泉位於非都市土地範圍，溫泉地點分散未連接，如採新訂都市計畫辦理，耗費時間財力，通過困難度高，如瑞穗溫泉特定區及七星潭風景特定區，均未獲同意。</p> <p>2. 如採非都市土地變更編定方式辦理（如瑞穗天合渡假酒店），時程縮短，以計畫管制獲同意機會高，應較為可行，由事業單位擬定興辦事業計畫，經目的事業主管機關同意，辦理變更編定。</p> <p>3. 擬建議先做可行性評估採何種方式辦理。</p>		

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	觀光處
質詢人	潘月霞副議長	議長(或大會主席) 簽 章	
質 詢 事 項	持續推展花蓮南區溫泉(瑞穗溫泉區、安通溫泉區)觀光。		

答 覆 事 項	<p>一、本府為吸引更多遊客來花蓮南區觀光，提升本縣觀光的經濟產值，於秋冬季繼續辦理「花蓮太平洋溫泉季」活動，持續打造「瑞穗英雄湯、安通美人湯」溫泉品牌，並建置雙光影主題展區，展區周圍沿街布置絢麗光廊燈飾、璀璨發光裝置藝品，打造溫泉鄉夜間漫步好景點。</p> <p>二、活動期間結合在地食宿行及伴手禮等產業，規劃創意行銷方案如留影送禮、集章等活動，並結合協會與民間資源跨界合作，型塑本縣溫泉品牌，以達瑞穗及安通溫泉區周邊商圈店家引客效果，吸引全國遊客秋冬季至花蓮南區觀光旅遊並留宿，並增進在地食宿行及伴手禮業者商機。</p> <p>三、本府每年配合太平洋溫泉季，與花蓮縣觀光協會舉辦「花蓮溫泉專車」，分為瑞穗線及玉里安通線，提供一日及二日遊行程，主要結合本縣溫泉、中南區山海特色景點、美食等觀光資源，提供便利的專車遊程，鼓勵民眾到花蓮南區深度旅遊，讓遊客免煩惱交通及行程規劃，來到花蓮就可以享受泡湯、旅遊及購物，增加南區觀光效益。</p>
------------------	---

花蓮縣議會書面質詢用紙

會期	第19屆第7次定期大會	權責單位	建設處
質詢人	潘副議長月霞	議長(或大會主席) 簽	章
質 詢 事 項	北花蓮有那麼好的青年住宅政策，希望下一批住宅能在花蓮南區規劃，讓南區四鄉鎮的鄉親也能受惠。		
答 覆 事 項	<p>1. 本案審慎評估第一期（新城北埔）推動之成效及調查南區實際需求後研議辦理。</p> <p>2. 之前請本府財政處及地政處清查經管之縣有土地，暫無合適土地可供興建青年住宅，後續經評估如有需求請各界協助尋覓適合土地。</p>		